



# 美好社区

## 党建引领信用村 红光振兴新动能

星报讯(郭柏宏 李俊 记者 赵汗青)自党建引领信用村(社区)试点工作开展以来,肥东石塘镇红光社区镇党委领导下,统筹推进信用村建设“五个明”,以“做诚信农户,建信用乡村”为工作抓手,重塑文明乡风,提升基层治理效能,“贷”活乡村振兴经济底盘。

石塘镇组织召开专题会议,统一红光社区“两委”思想,培训信息采集业务,制定《党建引领信用村建设行动实施方案》《乡风文明评议工作方案》。

成立党建引领信用村建设工作小组,党组织书记任主要负责人,网格指导员3人、协助指导员3人、网格长10人和网格员52人分级包保,并将信用村宣传普及、基本信息采集和乡风文明评议工作嵌入党建网格日常走访机制。横

向组块,成立基本信息采集小组,成立乡风文明评议小组、审议小组和监督小组。

红光社区逐户逐人进行访谈,高质量完成整村974户、3244人以及4个新型农业经营主体数据采集与民主评议。

从“共筑信用,普惠万家”出发,推进“五场景三宣传”行动。在党群服务中心LED电子屏滚动播放宣传标语,在区域核酸采样点开展集中宣传,入户发放宣传明白纸400余张。

红光社区与肥东农商行签订《整村授信合作协议》,破解农村信用主体融资难、融资慢问题。社区新时代文明实践站、关工委、老年学校联合肥东农商银行石塘支行举办“诚信中秋”主题活动,向返乡过节的中青年讲授金融知识和理财方法,讲述诚信故事。

### 绩溪路社区垃圾分类从我做起

星报讯(沈宪 孙雨静 记者 马冰璐)“小朋友,你们知道绿色垃圾桶是放什么垃圾的吗?”“家里的废电池应该放到哪个垃圾桶?”“我知道,我知道,是易腐垃圾桶,因为绿色代表植物。”日前,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区关工委组织部分留守儿童开展垃圾分类宣讲活动,并带领小朋友们进行实践分类。

为了落实“环保从娃娃抓起,从身边做起”的科学环保生活理念,11月27日,绩溪路社区关工委在小区内开展了“垃圾分类我们在行动”主题环保活动。工作人员从垃圾分类的意义、如何做好垃圾分类等方面详细介绍,并且通过观看视频、图片、实物讲解,互动抢答等形式,对垃圾桶颜色的分类、垃圾分类的标志温故而知新,帮助儿童更好掌握了垃圾分类的方法。随后参与活动的儿童拿着垃圾分类宣传单,走进小区,做起了小小宣传员。“叔叔,垃圾分类非常重要,我们一起参加!”“奶奶,注意哦,大骨棒是其他垃圾哦!”

此次活动不仅能让幼儿、家长及更多的人进一步了解了垃圾分类的知识和重要性,提高大家积极动手、自觉参与垃圾分类的意识,还能让孩子们从小养成垃圾分类的好习惯,更好地了解生活垃圾分类的好处,为自觉参与保护环境打下基础。绩溪路社区将进一步发挥关工委的作用,加强对青少年的关心关爱,为社区的关心下一代工作贡献力量。



11月25日,“包河好人”南克走进合肥市包河区方兴社区佳源南居民区,用通俗易懂、简短精炼的语言宣讲党的二十大精神,畅谈学习心得体会。本次活动由方兴社区新时代文明实践所和方兴社区纪委联合佳源南党支部共同开展。  
陈梦婕 记者 沈娟娟

### 双庙社区开展家电安全使用讲座

星报讯(刘志平 记者 沈娟娟)为普及家电安全使用知识,提高居民的安全防范意识,以使大家强化安全认识,重视安全,确保安全,日前,合肥市肥东县白龙镇科协邀请县科协科普志愿者王和良到双庙社区开展家用电器安全使用讲座。

王和良从家用电器有哪些、家用电器的正确使用方法和危险使用方面开始授课,重点讲解了家用电器的正确使用方法。

王和良提醒大家,在用电器时应先插电源插头,后开电器开关;用完后,应先关掉电器开关,后拔电源插头,在插、

拔时,要用手握插头绝缘体,不要拉住导线使劲拔等等安全知识。

讲座结束后,王老师还向与会居民积极推广“网上国网”APP,引导客户下载、注册,讲解使用方法和操作流程,手把手指导居民快捷办理用电业务,让居民足不出户就能享受便捷的用电服务。

此次活动让辖区居民认识到安全用电和节约用电的重要性,提高了居民安全用电、低碳节能的环保意识,居民们在掌握安全用电知识的同时,也提高了使用家用电器时的防火意识,有效降低家庭火灾发生几率。

### 开展消防演练 筑牢安全防线

星报讯(朱先雨 记者 马冰璐)小区消防责任重于泰山,为进一步加强合肥市南岗镇鸡鸣村惠园小区消防安全工作,抓好消防隐患排查整治,提高小区居民消防安全素质与应急自救能力,11月28日,鸡鸣村人大工作站组织惠园物业人员开展消防安全演练,筑牢惠园小区安全防线。

“目前我们小区火灾的引发原因主要有小区居民消防意识淡薄、不规范用火用电等,大家一定要提高警惕,以防为主,保障生命财产安全。”南岗镇鸡鸣村人大代表汪梅说道。演练过程中,鸡

鸣村工作人员和物业人员讲解火灾的特点、引发火灾隐患的原因并演示如何正确快速使用消防器材,随后组织大家开展实战操作。

通过开展消防演练,切实增强了小区居民疏散和组织灭火的快速反应能力,提升了小区居民消防安全意识和自救能力,有效提高了鸡鸣村消防防御火灾的整体水平。在消防工作上做到了上下联动、齐心协力,将消防安全意识宣传到位,入心入脑,实现人人有责、人人有能、全民皆兵的快速应急工作机制。

#### 一句话新闻

近日,寒潮来袭,为消除气候变化下的安全隐患,合肥市瑶海区城市管理行政执法大队针对辖区可能受到大风影响的工地围挡及公益广告进行全面排查,督促在建工地施工方,做好日常工地围挡及公益广告的安全巡查,全力做好极端天气下的应急保障工作。  
熊微 记者 王珊珊

### 守护粮食安全 助农收获“安心粮”

星报讯(谢佳璇 记者 赵汗青)“五谷者,万民之命,国之重宝”,粮食安全是事关人类生存的根本性问题。肥东梁园镇梅桥社区多措并举守护粮食安全,守住良田沃土。

一是新农人专业背景的社区书记许健结合当前农业生产重点工作,针对秋季作业技术路线及农机安全知识等进行了深入浅出、简单实用的技术分享。二是社区农技特派员蔡善金深入田间地头,分析当前水稻长势,并因地制宜指导新一轮整地、播种、施肥计划,为提高秋播质量促进明年夏粮丰产丰收提供了充足的信心和技术储备。三是动员21名网格员下村入户宣传,充分利用秋收后的闲置土地资源进行耕地轮作,确保收获一块,播种一方,严防土地抛荒撂荒现象,让“农闲田”变为“效益田”,鼓励广大群众多种粮、种好粮,全力夯实粮食安全根基。

### 开展免费体检 推进医疗惠民

星报讯(张绍芝 周培松 记者 赵汗青)为扎实推进医疗惠民政策,保障辖区群众身心健康,助力乡村振兴。日前,肥东梁园镇镇南社区卫生室为群众免费开展健康体检,把为民服务送到村民家门口。

体检活动的前一周,社区工作人员、志愿者通过微信群、村广播以及入户宣传等方式,广泛告知辖区群众此次免费体检的相关事项。11月16日上午8点,免费体检活动准时开始,前来参加体检的村民络绎不绝。在体检现场,志愿者协助维护秩序,医护人员耐心细致地为村民进行血压测量、心电图监测等项目检查。整个活动进行得有条不紊,当天共完成体检326例。

在开展体检的同时,医护人员还对前来体检的村民进行健康指导和健康知识宣传,针对重点人群提出的问题给予耐心解答,受到前来体检村民的一致好评。

### 吃上“旅游饭”,迈上致富路

红彤彤的草莓点缀在绿叶间,宛如一颗颗红灯笼,前来采摘的游客一个个乐得合不拢嘴。日前,记者走进泗县墩集镇石梁河村草莓种植大棚,看到了这一喜人景象。

“我家种的是早熟草莓,刚上市就火了,每天来采摘的游客就没断过。”从11月初开始,村民尹永全家的草莓就“抢鲜”上市了。

为了带动乡村采摘游的发展,泗县规划了乡村旅游路线,开通了乡村旅游巴士,有了城里来的游客,种植户坐在棚前就能发展采摘游,草莓卖上了好价格。

近年来,泗县大力发展乡村旅游,建成9个重点旅游示范村,带动3000多人稳定增收。

今年,泗县通过景区带户、农家乐带户、完善乡村旅游规划、开通旅游直通车、举办文化旅游节等方式,大力开展乡村旅游工作。该县进一步推动大运河、石龙湖田园综合体、石龙湖国家湿地公园、盘龙山“四大文旅片区”建设项目,全面提升了旅游供给能力,推动文旅产业快速发展。  
单珊